Inéquations du premier degré a une inconnue

Ttem Ref livre
.y . Ex4pl129;6p
3.N60 | Tester une inéquation 131: 87 p 143
Ex 5.6 ;7 p 135 et
3.N61 |Résoudre une inéquation du premier degré a une inconnue. 49456 p 139 ; 88-
89 p 143
p . \ ., . . , 8pl13let45a48
3.N62 Représenter les solutions d'une inéquation sur une droite graduée. 0 f38 erma

Résoudre un probléme se ramenant & une inéquation du premier degré |42p138:70 a72

3.N63 d une inconnue p141:92-93 p 143

3N60 Veérifier si un nombre est solution d'une inéquation.

Vocabulaire (rappels) :
On dit que 2+4=6 est une ....................
On dit que 1<4 estune ...

On dit que 2x+4=6 estune ..., ler e, AUNE .o,
Ondit que 2x+4<6 estune ..................... duler ... aune ...

Notations (Rappels)
x>38e it X oot e, érieur a 3

x=3 se it X oo, OU e, a3

Par exemple :

3>3 est une inégalité ..................... 3>5 est une inégalité ...............
1<3 est une inégalité ..................... 5<3 est une inégalité ...............

3>3 est une inégalité ................ 523 est une inégalité ...............

Exemples :
Le nombre 3 est-il solution de | inéquation 3x+2<10 ?

Le nombre 3 est-il solution de I' inéquation —4x+1<x—7 ?
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3.N61 |Résoudre une inéquation du premier degré d une inconnue.

Propriété 1 :(rappels 4éme)
Si on ajoute ou si on soustrait les mémes nombres aux deux membres d'une inégalité,

Exemple :
- Comme 5<8 donc on peut direque  5+3<...... OU e
« Si x+2=—1alors x+2—-2>........... et
. si a<4 alors a+5<...... donc ......ovuuee.

alors a—8<......... donc ....ceeeeeen.

Propriété 2 :
Si on multiplie ou si on divise les deux membres d'une inégalité, par un méme nombre

Exemple :
7/, 2 ] A)

Résoudre : 2x<8 donc TX ----------------- A OU oo,
, —3x R

Résoudre : —3x<8 donc ——5—-wwmrreeeeeessns doU e,
, 3x N

Résoudre : 3x>—4 donc s A OUeeeeeeeeeeeeeeeeeeeen

3.N62 |Représenter les solutions d'une inéquation sur une droite graduée.

Exemple :
Résoudre |'inéquation ~ 2x+1>3

Les solutions sont ... ...
On va représenter cet ensemble de nombre par une droite graduée :

3.N63 |Résoudre un probléme se ramenant a une inéquation du premier degré a une inconnue

On respecte le plan de résolution :
1. Choix de I'inconnue
2. Mise en inéquation du probleme
3. Résolution de |'inéquation
4. Interprétation
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